

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат диссертации

Аварского Самюэля Александровича на тему: «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14
- Мировая экономика

На данном этапе интернационализации мирового хозяйства, внешнеэкономическое сотрудничество как между странами, так и между региональными интеграционными блоками требует повышенного внимания и изучения в связи с тем, что данная сфера мировой экономики, по сути, является одним из главных «генераторов» экономического роста для большинства развитых и развивающихся стран. Создание Евразийского экономического союза (ЕАЭС) является одним из важнейших стимулов, который открывает большие перспективы для опережающего экономического развития и достижения долгосрочной социально-экономической устойчивости для большинства постсоветских стран. В этой связи, выбранная Аварским С.А. тема для диссертационного исследования весьма актуальна, поскольку в работе анализируются особенности формирования и перспективы развития одного из самых амбициозных и перспективных проектов на всей постсоветской территории.

Методологической базой диссертационному исследованию Аварского С. А. послужили обширный круг источников, отечественных и зарубежных авторов, а также официальные статистические данные и нормативные правовые акты.

Автором в диссертации исследованы такие ключевые проблемы для СНГ, как: центробежные и центростремительные процессы на постсоветской территории, отсутствие промышленной базы для экономического роста, высокая инфляция, неустойчивость национальных валют и др. Также в работе проанализированы предпосылки, предварительные итоги, и перспективы евразийской экономической интеграции.

В исследовательской работе проведен анализ возможностей расширения сотрудничества между ЕАЭС и странами Азиатско-Тихоокеанского региона, в первую очередь со странами АСЕАН. Автором выявлены возможные направления промышленной кооперации, между государствами-членами ЕАЭС (сс. 57-74) и обоснована необходимость заключения соглашения о зоне свободной торговли ЕАЭС со странами формирующегося «Всеобъемлющего регионального экономического партнерства» (ВРЭП) (сс. 117-130).

Практическая значимость диссертационного исследования характеризуется наличием в автореферате выводов и научно обоснованных оценок, которые могут представлять интерес для научно—исследовательских учреждений, занимающихся проблемами евразийской интеграции, а также национальных органов власти и бизнес-сообществ стран-членов ЕАЭС. В частности, можно отметить предложенную автором идею создания совместными усилиями стран-членов ЕАЭС крупных транснациональных корпораций в наиболее перспективных областях.

Судя по автореферату, диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне и содержит глубокий анализ используемой научной литературы и позволяет получить представление об особенностях создания, существующих проблемах и перспективах евразийского экономического союза на территории бывшего СССР.

Автореферат диссертации соответствует ее содержанию, а опубликованные статьи (12 работ объемом 6,49 печатных листа (в т.ч. авт. - 5,6 п.л, из которых 7 статей в рецензируемых ВАК Минобрнауки России журналах) отражают основные результаты диссертационной работы.

Вместе с тем, на основании анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что работа не лишена определенных недостатков. Хотя в работе рассматриваются

вопросы межгосударственного инвестиционного сотрудничества в ЕАЭС, как представляется, автору следовало бы уделить этому вопросу более пристальное внимание, так как анализ инвестиционного сотрудничества между странами-членами ЕАЭС существенно дополнил бы данное исследование, в связи с тем, что практически для всех постсоветских стран наиболее острой проблемой мешающей достичь необходимого уровня экономического роста является отсутствие инвестиций в требуемых объемах.

Однако отмеченный недостаток не снижает научной и практической значимости диссертационной работы. В целом, на основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Аварского С.А. «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Доцент Департамента общественных финансов
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
"Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации",
к.э.н.



Прокофьев Михаил Николаевич

125993 (ГСП-3) г. Москва, Ленинградский просп., д. 49
телефон: 8 /495/ 625-29-26, E-mail: MiNProkofev@fa.ru

Подпись М.Н. Прокофьев

ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов
Март 2017 г.

